

中共滁州市委主管主办

2026年1月  
星期一  
农历乙巳年十一月廿四

12



滁州日报社出版  
国内统一连续出版物号:CN34-0012  
代号:25-14

第12230期 今日8版 / 新闻热线:0550-2182120 0550-2182806 / 滁州网:www.chuzhou.cn

## 习近平复信美国青少年教育交流团访华师生

新华社北京1月11日电 1月7日,国家主席习近平复信由美国佛罗里达州迈阿密钻石领航学院、佛罗里达大学、迈阿密戴德学院组成的青少年教育交流团访华师生。

习近平表示,很高兴得知交流团师生在中国度过了一段愉快又充满收获的旅程,感受到你们对中华文化的浓厚兴趣和真挚情感。

习近平指出,中美关系的希望在人民、未来在青年。“5年邀请5万名美国青少年来华交流学习”倡议启动以来,有超过4万名美国青少年积极参与,为他们认识真实的中国

打开了一扇窗,为赓续两国人民友谊搭建起一座桥。这充分说明,开展友好交流合作是中美两国民心所向。期待更多美国青少年加入到中美友好事业中来,做两国友好的新一代使者,为增进中美人文交往和推动双边关系发展作出更大贡献。

近日,美国青少年教育交流团访华师生致信习近平主席,回顾2025年10月访华经历,感谢习近平主席提出的“5年5万”倡议为加强两国青少年相互理解提供了宝贵机会。

## 把创先争优写在皖东大地 ——我市经济社会高质量发展综述

喜迎两会·年终特稿

开栏的话:

2025年以来,我市深入学习贯彻党的二十大和二十届历次全会精神,全面落实习近平总书记考察安徽重要讲话精神,坚持稳中求进工作总基调,着力推动高质量发展,更好统筹发展和安全,纵深推进全面从严治党,“进”的态势持续巩固,“新的”动能持续厚植,“好”的形象持续提升,“干”的氛围持续浓厚,各项事业发展取得新成效。2026年是“十五五”开局之年,也是我市夯实基础、全面发力、创新突破、创先争优的关键一年。本报今起策划推出“喜迎两会·年终特稿”专栏,全面展示我市推进高质量发展的生动实践和可喜成绩,以优异成绩迎接2026年市两会胜利召开,为“十五五”开好局起好步营造浓厚氛围。敬请关注。

从冲刺全省第三,到位居全省第三;从冲刺全国80强,到位居中国百强城市第75位……如今的滁州,是发展势头强劲的奋进之城,是新质动能澎湃的活力之城,是营商环境优越的兴业之城。多年拼搏奋进结出累累硕果:全市经济总量连迈3000亿元、4000亿元台阶,在全国全省的发展位势进一步巩固提升,现代化新滁州建设迈出更加坚实的步伐。

“经济大市挑大梁”重任在肩,如何交出一份高质量答卷?作为联动合肥都市圈和南京都市圈的黑马之城,滁州给出的答案是:坚定不移抢抓长三角一体化发展战略机遇,深耕“双招双引”第一战场,以敢为人先的魄力、真抓实干的作风,创新突破、创先争优,闯出一条攀高逐新、转型升级的跨越之路。



### 以创新深度支撑产业厚度 在产学研协同中筑牢产业升级坚实根基

琳琅满目的红外光学材料、晶体材料、探测器等令人目不暇接,各式大小的热成像机芯和热成像系统已实现全链条国产化……走进位于琅琊经开区的安徽光智科技有限公司,一个个创新成果托起企业腾飞之翼,让企业站稳全球市场、营收年年攀升,更写下了我市以科技创新引领产业升级的鲜活注脚。

创新是引领发展的第一动力。坐拥“左右逢源”的区位优势,置身日趋激烈的区域竞争,滁州,如何才能抢占先机、突出重围?密码,就藏在科技

创新的澎湃动能里。

我市坚定不移抓好科技创新,加快培育创新主体,加速集聚创新人才,着力构建一流创新生态,激活发展新动能;目前,国家创新型城市建设稳步推进,城市创新能力居全国第69位,入选全国城市科技创新竞争力百强;国家级专精特新“小巨人”企业、国家高新技术企业以及省级以上科创平台数均居全省前三。

以科技创新为“定盘星”,滁州以创新思维答好省委“创新之问”,在核心技术攻关中夯实产业升级根基,在细分领域突破里打造特色鲜明的产业集群……随着创新链、产业链、资金链、人才链的深度融合,科技创新“关键变量”正在成为滁州发展的“最大增量”。(下转第二版)

## 全市重点领域生态环境治理攻坚动员会议召开 胡春华讲话

本报讯(全媒体记者刘晨)1月9日,全市重点领域生态环境治理攻坚动员会议召开,认真贯彻落实省动员会及安徽省委推进重点领域生态环境治理攻坚行动方案精神,全面打响新一轮生态环境治理攻坚战。市委副书记、市长胡春华作部署讲话。市委常委、常务副市长姚凯主持。副市长陈新志、马飞、贡植平、刘江华,滁州经开区管委会主任徐军参加。

胡春华指出,开展此次攻坚行动是践行习近平生态文明思想、建设现代化美好滁州的关键举措。各地各部门必须深刻认识其任务之艰巨、责任之重大,坚决扛起生态环境保护和生态文明建设的政治

责任,聚焦突出问题,以动真碰硬的决心和精准有力的措施,推动全市生态环境质量实现新突破。

胡春华强调,攻坚行动重在系统施治、靶向发力。要严格落实“党政同责、一岗双责”和“三管三必须”要求,抓实抓好各项工作推进。市环委办要强化统筹调度与督查问效,健全定期调度、通报约谈、考核问责机制。各级各部门要强化协同联动,在资金、政策、项目上予以保障,形成齐抓共管、狠抓落实的工作格局,确保攻坚任务高质高效完成,以生态环境高水平保护为滁州高质量发展筑牢绿色屏障。

会上,市生态环境局、天长市分别围绕本领域、本地区生态环境问题治理攻坚作交流发言。

本报讯(全媒体记者喻松)元旦前夕,博晶科技(滁州)有限公司的生产车间内,生产线全速运转。该公司总经理刘峰介绍,“2024年公司产值达7.1亿元,同比激增2714.6%。新能源汽车产业的蓬勃发展,带动了车载背光显示模组需求的爆发式增长。”目前,博晶科技已成为中尺寸背光显示模组市场占有率国内第一的企业,为京东方、创维等行业龙头企业提供配套支持。全部达产后,预计年产值将突破50亿元。

博晶科技是南谯区推动科技创新与产业创新深度融合的一个缩影。2025年,南谯区坚持把创新作为引领工业经济高质量发展的核心引擎,通过搭建创新平台、汇聚创新资源、激活人才活力、拓展合作空间,持续为工业经济注入新动能,2025年前三季度工业发展态势强劲、成效显著。数据显示,去年前三季度该区工业在库项目达68个,其中技改项目46个,累计完成工业投资50.4亿元,同比增长21%;累计完成技改投资36.7亿元,同比增长8%,工业发展的质量和后劲持续提升。(下转第二版)

## 中共滁州市委组织部公告

在干部选拔任用工作中广泛听取群众意见,把干部选好选准,根据《党政领导干部选拔任用工作条例》规定,现对以下拟任人选进行公示:

金宝福,男,汉族,1974年10月生,省委党校研究生学历,中共党员,现任来安县新安镇党委副书记,拟任县(市、区)委常委。

马殿勇,男,汉族,1975年2月生,在职大学学历,中共党员,现任全椒县政府副县长,拟任县(市、区)委常委。

许倩,女,汉族,1975年12月生,省委党校大专学历,中共党员,现任定远县政府副县长,拟任县(市、区)委常委。

方方,男,汉族,1981年5月生,在职大学学历,公共管理硕士,中共党员,现任凤阳县人民政府副县长,拟任县(市、区)委常委。

吴敏,女,汉族,1979年11月生,省委党校研究生学历,中共党员,现任琅琊区政府副区长,拟任县(市、区)委常委。

孙俊杰,男,汉族,1978年4月生,在职大学学历,中共党员,现任市公安局警务保障科科长、三级高级警长,拟任县(市、区)长人选。

肖阳,男,回族,1981年2月生,在职大学

学历,中共党员,现任市公安局琅琊分局局长、四级高级警长,拟任县(市、区)长人选。

吴琼,女,汉族,1989年2月生,省委党校研究生学历,管理学学士,中共党员,现任全椒县西王镇党委书记、一级主任科员,拟任县(市、区)长人选。

1.公示时间 2026年1月10日至2026年1月16日。

2.反映问题的方式 在公示期内,任何单位和个人均可通过来信、来电、来访等形式,向市委组织部反映公示对象存在的问题。以单位名义反映问题的应加盖公章。以个人名义反映问题的提倡署本人真实姓名。

3.要求 反映问题要本着对党和人民的事业高度负责的态度,坚持实事求是的原则,反对借机诽谤诬告。

4.公示联系科室和受理方式 联系科室:市委组织部干部监督科(举报中心) 地址:滁州市龙蟠大道99号市政务中心南7楼。

举报电话:0550-12380  
举报网站:https://www.czxfw.gov.cn/Report/Index

中共滁州市委组织部

2026年1月9日

胡春华在市委理论学习中心组学习会议上强调  
为开好民主生活会打牢思想基础  
胡孔胜孙军金力出席

本报讯(通讯员施正言 全媒体记者施璇)1月9日上午,受市委书记吴劲委托,市委副书记、市长胡春华主持召开市委理论学习中心组学习会议,深入贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想、关于党的自我革命的重要思想和关于加强党的纪律建设、作风建设的重要论述,认真学习习近平总书记在中央政治局民主生活会上的重要讲话和相关党内法规、中央文件精神,开展交流研讨,为开好民主生活会打牢思想基础。市人大常委会主任胡孔胜,市政协主席孙军,市委副书记金力,市领导姚凯、余成林、吴述林、王燕永、朱林、陈新志以及市委理论学习中心组成员出席会议。

会前,与会同志按照关于开好2025年度民主生活会的部署要求,进行了认真学习。会上,吴述林、朱林、陈新志作交流发言。

胡春华在讲话中指出,习近平总书记在中央政治局民主生活会上的重要讲话,为我们加强新时代党的建设、深入推进党的自我革命指明了前进方向、提供了根本遵循。要从深刻领悟“两个确立”的决定性意义、坚决做到“两个维护”的政治高度,切实把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来,以优良作风凝心聚力、真抓实干,为“十五五”开好局起好步提供坚强作风保证。

胡春华强调,要强化理论武装,把锤炼坚强党性、提高思想觉悟作为终身课题,着力深学细悟笃行党的创新理论,着力树立和践行正确政绩观,着力提高政治能力,在“笃信”中打牢思想根基。要锤炼过硬作风,走好新时代群众路线,围绕创新立市、产业强市、生态兴市重点方向,聚焦培育壮大新质生产力、现代服务业发展等关键领域,在“务实”中树牢实干导向。要敢于动真碰硬,强化“愿担当”的责任意识,营造“敢担当”的良好氛围,提高“善担当”的能力水平,在“担当”中创造过硬业绩。要恪守清廉本色,始终绷紧纪律规矩这根弦,以更严标准落实中央八项规定精神,带头弘扬党的光荣传统和优良作风,在“自律”中切实当好表率。

胡春华强调,要以中央政治局民主生活会为标杆,从严从实做好民主生活会各项筹备工作,深化理论学习,深刻查摆问题,严肃开展批评与自我批评,狠抓问题整改,确保开出高质量、好效果。

## 》本市要闻 BENSHI YAOWEN

■ 1月10日至11日,中华经典诵读大会(第三季)安徽站总展演暨颁奖典礼在市图书馆举行。市委常委、宣传部部长王燕永出席并为获奖选手颁奖。此次活动由央广网主办,云听联合主办,市委宣传部、市文旅局、央广网安徽频道承办。经

过激烈角逐,71名选手分别获得小学组、中学组、大学组的一、二、三等奖以及各组别单项奖。活动现场还带来名篇诵读、凤阳花鼓舞等节目,为在场观众呈现了一场文化盛宴。

(全媒体记者郑成雪)

## 小区焕新让居民幸福感增强 ——我市老旧小区改造项目惠民生

全媒体记者王太新 见习记者陈志璇

曾经一提到小区环境,滁州市木材库小区居民总是摇头。如今,他们却自豪地说:“咱小区变得跟新的一样,还没花我们一分钱!”这是咋回事呢?

位于琅琊区西涧北路铜矿附近的木材库小区,建于2000年前后,共有4栋居民楼、百余户人家。历经20多年风雨,楼房外墙早已斑驳,房顶渗水、下水道堵塞等问题层出不穷。

“脏乱差”的环境成了居民的一块“心病”,也让物业管理公司头疼不已。

“最闹心的是下水道,一年堵好几回,每次疏通都得花钱,收来的物业费基本全贴进去了。”小区物业管理员刘伟明坦言,“那时候问题太多,光靠物业根本解决不了,只能勉强维持。”

群众的急难愁盼引起了人大代表的关注。去年年初,在市七届人大五次会议上,经全体代表投票,老旧小区改造项目被列为2025年市人大代表票决民生实事项目之一,木材库小区正在其中。

如何让改造真正贴合居民需求?琅琊区住建交通局物业管理中心连续召开3场居民座谈会,社区工作人员挨家挨户上门走访,同时开通线上意见征集渠道,累计收集诉求百余条。

意见统一后,改造迅速启动。去年8月,施工队进场,对小区道路、下水、墙面、楼道照明、弱电、停车位、楼顶防水等实施了全方位改造。琅琊区住建交通局物业管理中心负责人介绍:“为彻底解决下水道堵塞问题,我们专门铺设了一段管道,让小区下水道直接连通市政主管网。”

经过数月施工,目前木材库小区改造工程已基本完工。“路平了、下水道通了、楼顶不漏了,停车位问题也解决了,小区面貌焕然一新。”居民朱女士高兴地说,“以前小区破旧,过年亲戚来我都不好意思。今年春节,一定要请大家来看看新变化!”

“小区改造好了,这服务也得跟上,我们将努力把物业服务做好,让业主生活得更舒心。”刘伟明表示。

据了解,去年我市老旧小区改造项目共包含10个子项目,涉及建筑面积6.1万平方米、楼栋28栋、居民601户。施工期间,市住建局作为牵头单位坚持周调度、月通报,协调解决各类问题,全力推进项目建设。目前,所有改造任务均已完工。

